

Sol de la Rioja es
MARIA DE VALVANERA

REACCION CONTRA LA O. N. U. RESPECTO A ESPAÑA

“Perpetuando un fraude” titula su editorial “The Evening Star”, mientras el “Times” insiste en que es necesario otro intento. Hasta lord Templewood pide en los Lores que Inglaterra esté representada en Madrid por embajador

WASHINGTON, 19.—La reacción del norteamericano medio ante el caso de España, la refleja un editorial publicado por “The Evening Star”, bajo el título “Perpetuando un fraude”. Dice así: “Quince de las 59 naciones representadas en la Asamblea General de las Naciones Unidas han logrado retener fraudulentamente la prohibición de sostener relaciones diplomáticas con España en su alto nivel. Los delegados de 26 países votaron a favor de la resolución que habría dejado a cada miembro en libertad de enviar un embajador o ministro a España si lo hubiera deseado. Se necesitaban dos tercios de mayoría para aprobar esta resolución, y a sus proponentes les faltaron cuatro votos para lograr el total. Las delegaciones de diez y seis naciones, incluyendo los Estados Unidos, contribuyeron a este resultado, sentándose sobre sus manos cuando se realizó la votación. Se refugiaron en el artilugio de la abstención negándose a tomar partido en pro o en contra de la resolución. Esta es una notable victoria para el bloque del telón de acero en la ONU. La lucha contra la resolución la condujo este modelo de democracia que se llama Polonia. Y votando con Polonia, entre los 15, estuvieron Bielorrusia, Checoslovaquia, Rusia, Ucrania y Yugoslavia.

Este es el aspecto que da tinte fraudulento a la posición de la Asamblea. La oposición a Franco pretende apoyarse en razones morales. Se dice que ayudó al Eje, que es un dictador que suprime libertades civiles y la libertad religiosa. Quizá sea verdad. Pero Rusia también dio ayuda y confortó al Eje antes del ataque alemán. Y en todos los países del telón de acero hay una forma de dictadura más cruel y con menos libertad que en España. No obstante, la Asamblea General, con una pretensión de moralidad, singulariza a España para censurarla, y los Estados Unidos se sienten incapaces de elegir un lado u otro. Si algo más se requiere para demostrar el infeliz dilema en que esto deja a una Organización que se supone está por encima de la experiencia barata, sólo puede encontrarse en la votación sobre la proposición polaca denunciando al régimen español como fascista y por haber sido impuesto por la fuerza por el Eje. Si estas acusaciones contra España son falsas, todo el caso cae por falta de base. No obstante, esta resolución fue rechazada, por 32 votos contra 11, y la Asamblea General, por ello, llega al absurdo de no ser capaz de reafirmar aquello que es la base de su negativa para levantar la prohibición de intercambiar embajadores. Incluso un chiquillo podrá ver que este resultado es una afrenta a cualquier sentido de justicia, y no refleja sino el descrédito en las naciones y en aquellas naciones y entre aquellos gobiernos, el nuestro, que carecen de coraje moral para levantarse y ser contados cuando se tomase un voto decisivo.—(Efe)

WASHINGTON, 19.—La reacción del norteamericano medio ante el caso de España, la refleja un editorial publicado por “The Evening Star”, bajo el título “Perpetuando un fraude”. Dice así: “Quince de las 59 naciones representadas en la Asamblea General de las Naciones Unidas han logrado retener fraudulentamente la prohibición de sostener relaciones diplomáticas con España en su alto nivel. Los delegados de 26 países votaron a favor de la resolución que habría dejado a cada miembro en libertad de enviar un embajador o ministro a España si lo hubiera deseado. Se necesitaban dos tercios de mayoría para aprobar esta resolución, y a sus proponentes les faltaron cuatro votos para lograr el total. Las delegaciones de diez y seis naciones, incluyendo los Estados Unidos, contribuyeron a este resultado, sentándose sobre sus manos cuando se realizó la votación. Se refugiaron en el artilugio de la abstención negándose a tomar partido en pro o en contra de la resolución. Esta es una notable victoria para el bloque del telón de acero en la ONU. La lucha contra la resolución la condujo este modelo de democracia que se llama Polonia. Y votando con Polonia, entre los 15, estuvieron Bielorrusia, Checoslovaquia, Rusia, Ucrania y Yugoslavia.

WASHINGTON, 19.—El ex presidente del Perú don Manuel Prado, en un avión especial puesto a su disposición por el ministro del Aire, ha salido esta mañana para Sevilla. Acompaña a tan ilustre huésped de España su ayudante y el teniente coronel de Aviación señor Benavides.

SEVILLA, 19.—En un avión especial ha llegado a las 11:48 de esta mañana a la base militar de Tablada, el ex presidente del Perú doctor Prado Ugarteche. En el aeródromo fue recibido por el capitán general de la II Región y todas las autoridades militares.

Tras brevísimos descansos, el doctor Prado, junto con el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento, consúl de su nación en Sevilla y otras personalidades, se trasladó al Museo Arqueológico, en el que admiró una monumental estatua de Diana y otras obras que allí se guardan. Esta visita al Museo Arqueológico le ha producido una gratísima impresión. Se trasladó después al Museo Provincial de Bellas Artes, Reales Alcázares y a la residencia-escuela “Santa María del Buen Aire”.

El alcalde de la ciudad, señor Pinar y Mira, saludó oficialmente esta tarde, en nombre de la ciudad, al ex presidente peruano. Al acto asistieron también el capitán general de la Región, señor Rada; presidente de la Diputación, marqués de Soto-Hermoso, y otras personalidades.

Momentos antes de comenzar el acto, el doctor Prado dijo: «Sevilla es una ciudad que gana al viajero, venga de donde viniere; pero si el viajero es de raza hispana, entonces se le entrega por completo, porque Sevilla es una ciudad clave en las rutas de España con América».

SEVILLA, 19.—Esta tarde, a las seis, ha despegado del aeródromo de Tablada el avión «Junkers» en el que regresa a Madrid el ex presidente del Perú doctor Prado. Fue objeto de una cariñosa despedida por parte del capitán general de la Segunda Región y otras jerarquías civiles y militares que acudieron al aeródromo. El doctor Prado dijo que iba muy satisfecho y que llevaba de Sevilla una magnífica impresión.

SEVILLA, 19.—Esta tarde, a las seis, ha despegado del aeródromo de Tablada el avión «Junkers» en el que regresa a Madrid el ex presidente del Perú doctor Prado. Fue objeto de una cariñosa despedida por parte del capitán general de la Segunda Región y otras jerarquías civiles y militares que acudieron al aeródromo. El doctor Prado dijo que iba muy satisfecho y que llevaba de Sevilla una magnífica impresión.

- ### PATRONATO PRO VALVANERA
- #### 68 RELACION DE DONATIVOS
- PARROQUIA DE PRADEJON**
(Primera relación): Ayuntamiento, 200 pesetas. Donativos de 100 pesetas: David Fernández, Rosario Vieciro y Félix Córdón. Donativos de 50 pesetas: Señor cura párroco, Eustaquio Alonso, Maximiano Exquero, Santiago Serrano, Catalina Fernández y Cipriano Córdón. Donativos de 25 pesetas: Rosario Fernández, Carmen Córdón, Miguel Fernández, Aurora Fernández, José Fernández Gutiérrez, José Fernández Exquero, Petra Exquero, Cayo Exquero, Purificación Exquero, Confraría del Corazón de María, Victoria Exquero, Lina García y Emilio Iñiguez. Benito Córdón, 21. Donativos de 20 pesetas: Ambrosio Moreno, Amador Rubio y Francisco Córdón. Albino Ambrosi, 17; Sixto Exquero, 15. Donativos de 10 pesetas: Eulalia Miranda, Tomás Fernández, Rosalinda Mues, Antón Ocaña, Agapito González, Teófilo Exquero, Leandro Pellejero, Pilar Exquero, Celestino Exquero, Julia Fernández
- Ricardo Marrodán, Donato Navas y Segundo Lería. Guillermo Moreno, 6. Donativos de 5 pesetas: Alberto Córdón, Hipólito Mangado, Adolfo Exquero, Fermín Eguizabal y Carmelo Gómez. María Exquero, 4.
- PARROQUIA DE MURILLO DE RIO LEZA**
(Segunda relación) Donativos de 200 pesetas: Hermandad Sindical de Labradores y Cooperativa Sindical del Campo. Donativos de 100 pesetas: Congregación de Hijas de María y Señora viuda de Heredia. Donativos de 50 pesetas: Victor Heredia y María Sáenz Martínez. Teófila Latorre (segunda entrega), 35. Sotero Sáenz, 30. Donativos de 25 pesetas: Luis del Campo y Archicofradía del Corazón de María. Donativos de 15 pesetas: Eduardo de la Fuente, Juan Latorre y Eudido Galicia (segunda entrega). Donativos de 10 pesetas: Apolonia San Miguel, Agueda Martín y Jesús Ruiz. Donativos de 5 pesetas: Milagros Lerena y Gabriel Ruiz.

mente en las Naciones Unidas la oportunidad de mejorar las relaciones con España, pero hay razones para intentarlos.—(Efe)

MANIFESTACIONES DEL SR. LOGENDIO
NUEVA YORK, 19.—El ministro de España en Montevideo, don Juan Pablo Logendio, ha regresado a España, vía aérea, después de haber estado varios meses en Nueva York. Fue despedido en el aeropuerto por el señor Lequerica, inspector de Embajadas, y otras personalidades políticas y diplomáticas.

Antes de partir, y en relación con la llamada «cuestión española» en la Asamblea de la ONU, dijo: «Estoy satisfecho del resultado obtenido. Un bloque de 26 naciones por la propuesta de Brasil demuestra que la política de aislamiento internacional de España ha fracasado definitivamente. Las dieciséis abstenciones confirman esta impresión elocuentemente, rematada con la aplastante derrota de la propuesta polaca contra España».—(Efe)

LO QUE OPINA DUFF COOPER
PARIS, 19.—El ex embajador británico en Francia sir Duff Cooper dice en el diario «L'Epoque» que las naciones de Occidente deberían enviar embajadores a Madrid. «Se trata por a España que a Alemania», dice, «y haría tiempo es de que Gran Bretaña abandone una política que hoy no tiene excusa. El importante objetivo de una nueva política ha de ser volver a España a la comunidad de naciones, y el primer paso en esa dirección es el envío de embajadores a Madrid».—(Efe)

DEBATE EN LOS LORES
LONDRES, 19.—En el debate en la Cámara de los Lores sobre el Pacto del Atlántico, el jefe de la fracción conservadora, lord Salisbury, encareció el estudio de pactos similares al del Atlántico para el Mediterráneo y el Pacífico. Hizo resaltar que la eliminación de España del Pacto del Atlántico y que la actual política británica para con España carece de realismo.

El ex embajador en Madrid lord Templewood expresó la opinión de que Inglaterra debe estar representada en Madrid por un embajador desde el momento en que allí tiene una misión diplomática. La actual situación —dijo— es indefendible.

Lord Halifax, ex secretario del Foreign Office, encareció al Gobierno que vuelva a pensarse sobre España y que, junto con Estados Unidos, trate de llevar a España y al mundo por un sendero de mayor realidad y mayor cordura.

Lord Hall, primer lord del Almirantazgo, contestó que este Gobierno no debe ser cuidadoso en la materia.—(Efe)

Ha declarado también que todos los pasos que se dieron por las autoridades británicas en relación con la detención de Einar Eiler, le fueron consultados y que, por tanto, si asume personalmente toda la responsabilidad de tal detención.

Dijo que si el caso no tiene precedentes en el Reino Unido, si que los tiene en Polonia. En el mes de noviembre, explicó, la Polonia polaca (Pasa a la cuarta página)

Clausura de la Asamblea General de la ONU

El príncipe regente Carlos ha disuelto el Parlamento de Bélgica

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 19.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha clausurado su período de sesiones a las 18:17 (hora local).

La Asamblea puso fin a su período de sesiones de cuarenta y tres días de duración, después de aplazar la cuestión de las colonias italianas hasta el mes de septiembre y de rechazar la petición polaca de que se debatiera la detención por las autoridades británicas del dirigente comunista Eiler, que huyó de Estados Unidos en un buque polaco.

El presidente de la Asamblea, Herbert Ewart, australiano, que cesa en su cargo, declaró al clausurar el período de sesiones que «la lucha de las Naciones Unidas por la paz continuará hasta que se asegure la victoria de la paz con justicia».

El secretario general de la ONU, Trygve Lie, pronunció un discurso en el que puso de relieve el levantamiento del bloqueo de Berlín y la convocatoria del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—(Efe)

ARCE SATISFECHO
FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 19.—José Arce, jefe de la delegación argentina en la ONU, manifestó en la sesión de clausura de la Asamblea General que se siente satisfecho porque la iniciativa de su país y otros más en París haya dado por resultado el fin del bloqueo de Berlín.

REGRESO A ROMA DE LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ

Millares de personas presenciaron el cortejo, que fué presidido por el ministro español, el cardenal Pizzardo y el General de los PP. Escolapios

El P. Tomek y el señor Ibáñez Martín pronunciaron brillantes discursos al reintegrarse las reliquias a la Casa de San Pantaleón

ROMA, 19.—(Del enviado especial de la Agencia «Efe»).

Las reliquias de San José de Calasanz, que desde el pasado mes de noviembre han recorrido triunfalmente España, han llegado hoy a Roma y han sido devueltas a la Casa de San Pantaleón, Casa Central de los Padres Escolapios en Roma, en una sencilla ceremonia presidida por el ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín.

Las reliquias llegaron ayer por la noche al puerto de Civitavecchia a bordo del cañonero español «Pizarro», procedentes de Barcelona. Hoy, a las tres de la tarde, el General de la Orden de los Escolapios, Padre Tomek, se trasladó a Civitavecchia y subió a bordo del barco para hacerse cargo de las reliquias, que se encontraban instaladas en un antepuerto de municiones con vertido en capilla. La tripulación del «Pizarro» se hallaba formada en cubierta y rindió los honores militares correspondientes, así como, sección de Marina italiana. Desde la cubierta del barco, el obispo de Civitavecchia, don Pizzardo, a los varios millares de personas que se habían congregado en el muelle frente al cañonero español. Procesionalmente, el obispo de Civitavecchia trasladó las reliquias hasta un automóvil, en el que tomaron asiento también el Padre General de la Orden y el vicereinte de Roma, emprendiendo seguidamente la marcha hacia Roma.

A mitad de camino esperaba las reliquias el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede, D. Joaquín Ruiz Jiménez. La comitiva llegó a la Plaza de San Pedro a las seis menos diez de la tarde. En esta plaza se hallaban congregados varios millares de personas, especialmente alumnos de las Escuelas Pías de Roma, que a la llegada de las reliquias y del ministro prorrumpieron en prolongadas ovaciones y vivas a la Santa Sede.

En la Plaza de San Pedro se organizó un cortejo para trasladar las reliquias hasta la Plaza Navonna, donde se encuentra la iglesia de Santiago de los Españoles. Este cortejo iba precedido por varios motoristas del Ejército italiano y por un centenar de muchachos de los colegios de las Escuelas Calasanzianas de Roma, que iban en motocicletas y bicicletas. A continuación seguía la carroza con las reliquias, en medio del mismo temple en el que han recorrido España triunfalmente, y que se regala a la Casa de San Pantaleón, donde quedarán para siempre las reliquias del Santo. Detrás de la carroza iba el automóvil ocupado por el Padre General de la Orden y el vicereinte de Roma. En un segundo automóvil iba el ministro de Educación Nacional, acompañado por el embajador español cerca de la Santa Sede, y en otros vehículos el séquito del ministro, la curia general de los Escolapios y numerosos particulares que quisieron participar en esta manifestación de fe. Es de subrayar que todos los coches

que formaban parte de este cortejo pertenecen a alumnos de las Escuelas del Colegio Nazareno, de los Escolapios de Roma, que los prestaron para tal acto.

A las seis y media de la tarde el cortejo llegó a la Plaza Navonna, y allí se formó la procesión. Abrió marcha una sección de motoristas del Ejército italiano, seguida del clero secular y del P. Tomek, General de la Orden de los Escolapios. A continuación iba la carroza de las reliquias del Santo, en la que también figuraban cuatro niñas vestidas de ángeles, pertenecientes a las escuelas de las Escuelas Pías de Roma. Inmediatamente detrás de la carroza iban el ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín; el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; monseñor Pascual Galindo, prelado doméstico de Su Santidad; monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado del Vaticano; séquito del ministro, diversos jerarcas religiosos italianos y varios millares de personas que continuamente aplaudían al paso de las reliquias del Santo y del ministro español. La procesión dio la vuelta a la Plaza Navonna, de cuyas casas caían gran cantidad de flores sobre la carroza con las reliquias.

A las siete de la tarde, la procesión llegó al templo de San Pantaleón en la Casa de la curia general de los PP. Calasanzios. Desde la misma puerta del templo, el P. General de la Orden dio la bendición con las reliquias a los millares de personas que se habían congregado allí, y acto seguido las depositó en el altar mayor de la iglesia, donde fueron veneradas por el público. El desfile de fieles ante estas duró varias horas. Entre las personalidades que acudieron al templo de San Pantaleón para recibir las reliquias figuraban el cardenal Bruno; monseñor Serafini, de la Secretaría de Estado del Vaticano, y otras jerarquías religiosas.

El ministro y su séquito se trasladaron luego al Colegio Nazareno, fundado en 1630 por el mismo San José de Calasanz. En la actualidad cuenta con mil alumnos, y es uno de los primeros colegios de Italia. En la sala de actos del mismo se celebró una recepción a la que asistieron, además del ministro y del embajador español cerca de la Santa Sede, el cardenal Pizzardo, Prefecto de la Sagrada Congregación para Universidades y Estudios, así como los representantes de Ordenes religiosos y personalidades italianas.

Con la venia del cardenal Pizzardo, el P. Tomek, General de la Orden de los Escolapios, pronunció un discurso en el que expresó su agradecimiento a España por la veneración que ha dado a las reliquias de San José de Calasanz desde que salieron de Roma, en noviembre pasado. «Vaya nuestra gratitud en primer lugar—dijo— a Su Excelencia el Jefe del Estado español, que tuvo el noble gesto y la generosidad de poner la nave «Pizarro» al servicio de las reliquias, lo mismo a la ida que a la vuelta».

Después de recordar el viaje triunfal de las reliquias por España, el Padre Tomek rogó al ministro que

se haga intérprete de los sentimientos de eterna gratitud de la Escuela Pia ante S. E. el Jefe del Estado español y su Gobierno. «Los honores que por su voluntad España ha tributado a las reliquias, bien pudiera decirse que son únicos en la Historia». Finalmente expresó su agradecimiento a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares que con su actuación han hecho honor a las gloriosas tradiciones católicas y nacionales de España durante todo el recorrido de las sagradas reliquias de San José de Calasanz, uno de los más preciosos hijos de nuestra Madre Patria. El P. Tomek terminó así su discurso: «Finalmente, recuerdo con no menor gratitud a la tripulación del «Pizarro», a la que, desde el primer viaje, me unen vínculos de amistad. Ruego a la Prensa, eficaz nexo y portavoz de todas las actuaciones centenarias, que más de una vez ha puesto lámparas en nuestros ojos, se haga intérprete de nuestra gratitud inmensa a la noble y católica España».

Las palabras del Padre Tomek fueron acogidas con grandes aplausos. El cardenal Pizzardo, máxima autoridad del Vaticano en materia de Educación, dio un «Atrina Española» que fué acogido con una prolongada ovación por todos los presentes.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien puso de relieve en un magnífico discurso el significado del viaje triunfal por tierras de España de las reliquias de San José de Calasanz. «Es difícil—declaró— poner mayor fervor y más ilusión que el Padre Tomek en esas palabras de gratitud para España». Recordó seguidamente que tal viaje triunfal de las reliquias sólo ha sido posible porque España ha podido encontrar de nuevo su camino. España ha sabido valorar su tradición esencialmente católica, y por eso ha sido posible que las reliquias de San José de Calasanz hayan recorrido triunfalmente España, santificando su tierra, esta tierra que está hecha para glorificar a Dios y que, cuando no es así, sólo es un pedazo de espacio geográfico sin ningún otro valor. (Aplausos). El ministro recordó seguidamente que es de la misma tierra donde nació San José de Calasanz, y que este motivo, además del mandato recibido de Su Excelencia el Jefe del Estado español, hizo que se dedicara con gran entusiasmo a la conmemoración del centenario del Santo fundador de las Escuelas Pías.

Recordó también que San José de Calasanz es en España el Patrón de todas las escuelas públicas y el modelo en todos los grados, porque en él ven quienes están a cargo de la enseñanza pública, al paladín y patriarca que ilumina en esta difícil tarea. Hizo constar el ministro que después del servicio del sacerdocio no hay otro más importante que el de los educadores. Glorizó después la figura de San José de Calasanz como educador de los niños necesitados, y puso de relieve que la Iglesia siempre se preocupa de esta cuestión de la enseñanza, a la que San José de Calasanz dedicó toda su vida. El se preocupó de

(Pasa a la cuarta página)

Presenta sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado

el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda en España

El Parlamento filipino ratifica los tratados culturales con España

MADRID, 19.—A mediodía de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda, Excmo. señor Leo Thomas Mac Cauley, quien llegó al Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y del secretario de Embajada de la Legación irlandesa, señorita Mc. Kenzie.

Durante la ceremonia acompañaban a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe intendente, ayudantes de campo, jefes y secretarios de los Gabinetes diplomático y de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminada la presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo ministro de la República de Irlanda.

RATIFICACION DE TRATADOS
MANILA, 19.—El Parlamento filipino ha ratificado hoy los convenios de carácter cultural concertados entre España y Filipinas. Los mencionados convenios presiden el propósito de conservar los valores espirituales comunes y fortalecer la colaboración cultural entre ambas naciones.

El primer acuerdo es de carácter general y establece que se prestará recíproco apoyo a las iniciativas que tiendan a asegurar una eficaz colaboración cultural entre los dos países.

El segundo es complementario del precedente y se refiere a la calidad de títulos y grados académicos. El convenio ha sido firmado en Manila, ostentando la representación española el ministro de España, señor Aguilar, y participando la Comisión de tratados preparatorios de la Dirección General de Relaciones Culturales española y la de los Servicios del Ministerio de Relaciones Exteriores de Filipinas.—(Efe)



La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

DE SOCIEDAD

Enlace Fernández de Azcona-Pujadas de la Sota

¿Pero, ¿es posible? Pues, parece que sí. Claro que, al fin y al cabo, la cosa no es demasiado sorprendente. Ahora, señores, todo es posible. O casi todo. Hasta se afirma que aún quedan gentes que viven con cierto desahogo. Que ya es. Aunque más es el modo de vivir de otras gentes. ¿Para eso sí que se necesita desahogo?

En fin: de un modo u otro, lo que se pretende decir aquí es que no debemos sorprendernos de nada. Cosa que, por otra parte, no es, ni muchísimo menos, la primera vez que se necesita desahogo.

Pero es que, a pesar de haberlo dicho tantas veces, y no obstante estar convencidos de ello, raro es el día que no nos tropezamos por ahí con algo que nos cause verdadera sorpresa y que nos haga propiamente el consabido «pero, ¿es posible?». Lo cual no deja de ser también bastante sorprendente.

Pues, sí. Ayer, sin ir más lejos, hubo un señor que nos dio la sorpresa padre. Y no era para menos. Figúrense ustedes que se trata de un señor que aún niega la existencia real, auténtica, indubitable y fantástica del gambero. Pero, ¿es posible? Pues, lo es. Para que luego digamos.

Y, para darnos semejante sorpresa, el señor en cuestión se ha molestado en escribirnos con una letra redondilla preciosa. De alguno aventajado de caligrafía.

Asegura ese señor, muy formalmente, que él ha presenciado en ocasiones escabrosas, excesivos juveniles, pero nada más. Y que no cree en la existencia del gambero tal y como muchos nos empeñamos en presentarlo. Para probar lo cual nos desafia —a nosotros y a quien quisiere— a que hagamos la definición exacta del gambero.

Puede que, en esto, tenga razón ese señor. El gambero es muy difícil de definir. Ni siquiera se le puede diferenciar de las personas por algún signo externo característico. No lleva plumas en la cabeza, ni anillos en la nariz, ni se alimenta con filetes de explorador incauto.

En cambio, muchas veces, usa corbata. Y, en ocasiones, hasta escullo duro. Así, señores, no hay manera de poder distinguir.

Recordamos haber dicho en alguna ocasión que las gentes sencillas una marcada inclinación hacia el misterio. En cuanto se asocian para algo, o abrazan una profesión, o desarrollan cualquier actividad, lo primero que hacen es inventar un bonito uniforme y ponersele. El gambero, sin embargo, es una excepción. El gambero aún no ha inventado su uniforme. Ni mismo lo ha vestido de modesto jornalero, que de elegante pollo, que de linda y pipireta hija de familia. De todo hay.

Vamos, pues, a no definir al gambero, aunque el señor de la letra redondilla se marque un tanto. Pero existir, vaya si existe. Algun día, quizá no lejano, puede que lo reconozca el propio experto caligrato por abecedario experiencia personal. Y entonces será cuando más encantadores le van a parecer esos asintomáticos excesivos juveniles. Ya nos dirá lo que es bueno. Y lo que es juvenil. Porque, algunas veces, ni las más encañadas caligrafías son bastante oscuras para frenar los asintomáticos excesivos de sus legítimos dueños.

Total: que el gambero es como la electricidad. Quizá no se pueda definir, pero se conocen perfectamente sus efectos. Que suelen ser unos efectos de muy mal efecto.

El último por nosotros conocido, y que se ha podido producir gracias a los pasados días de lluvia, es nada menos que un efecto gamberri automático.

Sencillamente: un automóvil —luego, a su conductor— que se dedica a la alborozado y maníaco beneplácito de los ocupantes del vehículo, a buscar los charcos y meterse deliberadamente en ellos, con las lamentables consecuencias que son de suponer para la pulcritud del indumento de los confiaditos peatonales.

En fin de cuentas, nada: «simplicísimos excesivos juveniles». ¡Que monada!

L. L. L.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—A las once de la mañana del pasado día 16 de los corrientes, y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, que aparecía profusamente adornado e iluminado, el muy ilustre señor abad de la Colegiata de Santa María de la Redonda, don Benjamín Salas, bendijo el matrimonial enlace de la bella señorita María del Pilar Tricío Granda, hija del conocido agente comercial don Alberto y de doña Pilar, con el joven y competente funcionario del Banco Hispano Americano Jesús Pérez González, hijo de don Pedro, oficial retirado de la Guardia Civil, y de doña Eleuteria.

Apadrinaron a los novios la madre del novio y don Eulogio Granda, tío de la novia, y firmaron el acta como testigos don Antonio y don Juan González, tío y primo, respectivamente, del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, durante la cual dirigió a los desposados elocuentemente don Benjamín Salas, aquéllos y sus familiares se reunieron en familia, por recientes luto, en casa de los padres del novio, donde les fué servida una comida nupcial.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos cordialmente, así como a sus respectivas familias, emprenderá su viaje de luna de miel con dirección a Madrid, Sevilla y otras ciudades españolas.

Opón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó ganador el número 261.

Los cupones terminados en 81 están premiados con 250 pesetas cada uno.



En Zaragoza, el pasado día 16, y en la iglesia parroquial de San Gil, contrajeron matrimonial enlace la distinguida y bellísima señorita María del Pilar Pujadas de la Sota, hija de los marqueses de Valdeolivo, con don José María Fernández de Azcona, abogado del Ilustre Colegio de Logroño.

La novia, que vestía traje de seda brochada y velo de tul, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, el marqués de Valdeolivo. Seguía el novio, que ostentaba el uniforme de la Real Maestranza de Zaragoza, acompañado de su madre y madrina, doña Predevinda de Azcona, viuda de Fernández.

Actuó de juez el hermano de la desposada, don José Pujadas de la Sota, jurídico del Arma de Aviación. Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, sus tíos don Ramón María Pujadas Gastón, don José Antonio Carranza Llanada, don Angel Bellido Betés, don Luis Cortés y Pujadas, y su primo don Javier Cortés y Pujadas, y por la del novio, su hermano político don Fernando Luis Muñoz y Serrano del Castillo, sus tíos don Enrique Herreros de Tejada y Santa Cruz, el batón de San Vicente Ferrer, y sus íntimos don Juan Palacios y Briso y don Sérvulo Ruiz Cámara.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la Sala de Fiestas Edificadas.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y Marruecos.

Lo deseamos grandes venturas, a la par que felicitamos a sus distinguidas familias.

Con este triste motivo, nos unimos al dolor que experimentan en este momento, así como los hermanos, Mariano y Vicente; abuelos, tíos, primos y demás familiares.

Ayer, a los 79 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció en Logroño el respetable anciano don Inocente Castellanos Marrón, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Dedicado a las faenas agrícolas, disfrutaba su felicidad en atender a sus propiedades con gran cariño y en el alivio de los necesitados, entre los que su muerte, así como entre sus relaciones, ha sido hondamente sentida.

Reciban su apenada esposa, doña Basilia Fernández; hijos, don Eusebio, doña Eulalia y don Honorato; hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos, primos y demás familiares, nuestra sincera condolencia.

Descansó ayer en la paz del Señor, en Lardero, víctima de desgraciado accidente que le produjo una de las varas del carro que guiaba, a los 24 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, D. Pascual San Pedro Jalón.

Desearnos a su apenada esposa, doña Carmen Sicilia; hija, María Victoria; padres, don Bernabé y doña Felisa; hermana, abuelos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, resignación cristiana, a la vez que suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Pilar Jiménez Jiménez, María del Pilar Iglesias Calleja, María Olga Victoriano Ercoria, María Dolores Sáenz Vallejo y María Victoria Lacalle Gamba.

Defunciones.—Francisco Tamayo Rodríguez, de 24 años, de Logroño; Cándido Cenzano Perros, de 64 años, de Murillo de Río Leza, y María Luisa Armas Manzanares, de 45 años, de Santurdejo.

Matrimonios.—Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la tarde, las jóvenes de A. C. celebran su círculo de estudio reglamentario.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

TIRIT-GAS
Mezclado con gasolina o gas-oil su coche o camión mejorará la marcha.

PEQUEÑOS SUCESOS

Denunciados
Isidoro Martínez Ruiz, de 26 años, ha sido denunciado por Félix Barrio Fernández, de 33, porque, invocando su nombre, ha solicitado en repetidas ocasiones y a diversas personas, distintas cantidades en metálico.

—A requerimiento de María Teresa González Martínez, ha sido denunciada Gregoria Teresa Saúz y Sánchez por haberla maltratado de obra, produciéndole algunas erosiones de las que fué asistida en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial.

Quemaduras
También recibió asistencia en este benéfico establecimiento Angel Sarabia Marín, de 14 años, el cual, derribando plomo en su casa, se produjo quemaduras de primer grado en la región orbicular izquierda y globo ocular del mismo lado, de carácter leve, salvo complicación.

MAÑANA
Teatro Bretón
GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA DE Rafael Rivelles

PRESENTACION MAÑANA, SABADO
ESTRENO de la comedia dramática en tres actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena

Un crimen vulgar
Muy importante: ¡HOY!, DIA DE NUEVOS ABONADOS. Butaca, los cuatro días, 40 pesetas.

Hoy.-Frontón Cinema
SIGUE TRIUNFANDO APOTOSICAMENTE
La extraordinaria película Warner Bros, en TECNICOLOR

NOCHE Y DIA
CARY GRANT ALEXIS SMITH
CONTINUA desde las CINCO
Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo
JEFATURA PROVINCIAL
Declaraciones de superficie sembrada de cereales y leguminosas en la presente campaña (Primer tiempo de la declaración)

El día 31 del mes actual finaliza el plazo durante el cual los productores de trigo, maíz, centeno, escanda, cebada, avena, alpiste, mijo, sorgo, panizo, yerros, altramuces, garbanos negros, veza, algarrobas, almorlas, lentejas, garbanos blancos, habas y guisantes, deben presentar la declaración de superficie sembrada en la presente campaña.

Dicha declaración se efectuará ante la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, y en los pueblos donde no esté constituida habrá de realizarse ante el Ayuntamiento.

En el modelo C-1 (cosecha 1949-1950), que se cumplimentará por duplicado, los datos que corresponden llenar en esta primera fase declaratoria son los de las tablas: 1 «Datos generales»; 4 «Ganados»; 7 «Cereales y leguminosas», así como los de superficie sembrada de las tablas 2 y 3.

Los datos de las tablas 2, 3 y 7 que se piden ahora, se refieren a todos los productos que en el momento de hacer la declaración están efectuando la siembra, completándose los demás en la segunda fase de la declaración.

La superficie a consignar en el mencionado modelo C-1 será la total sembrada en el término municipal en que se declara y en los límites, reflejándose con la necesaria separación, por lo que a trigo se refiere, la que corresponde a secano y a regadío.

Independientemente del citado modelo C-1, los productores de trigo, centeno, cebada y avena, llenarán, también por duplicado, otra declaración jurada complementaria de la situación y cabida de las fincas sembradas de dichos cereales, ajustada a las instrucciones dadas por esta Jefatura Provincial en circular de fecha 30 de abril último, remitida a las Hermandades ante quienes corresponde realizar las declaraciones.

Un ejemplar de las declaraciones prestadas por fincas, así como los volantes de las hojas modelo C-1, junto al que resume los datos de la totalidad del término y relación nominal de los declarantes, deberán obrar en poder de esta Jefatura el día 10 de junio próximo. El otro

ejemplar de las declaraciones que presten por fincas será entregado al interesado.

Los ejemplares C-1 (una vez desprendidos los volantes) quedarán a poder de la Hermandad o Ayuntamiento (según corresponda) para que en su día de cumplimiento al segundo período declaratorio, según las instrucciones que entonces se le señalen.

También remitirán la relación de superficies de productos intervenidos por este S. N. T. que siembran los forajidos, formada con sujeción a las instrucciones contenidas en la circular antes mencionada.

Los cuatro ejemplares declaratorios que tiene que cumplimentar cada productor, irán reintegrados con timbre móvil de 0'25 pesetas cada uno.

Sin perjuicio de las sanciones que puedan ser impuestas por la Fiscalía de Tasas por ocultación de superficie sembrada, toda la producción que corresponde a la superficie oculta pasará íntegra a engrasar los cupos forzosa que de cada producto se hubiesen señalado.

Logroño, 16 de mayo de 1949.—El ingeniero jefe provincial, Eugenio Narvaiza.

Delegación de Hacienda

AVISO A TODOS LOS RETIADOS QUE TENGAN PENSION INFERIOR A 125 PESETAS MENSUALES

La ley de 21 de abril de 1949 establece un mínimo de 125 pesetas para todas las pensiones declaradas o que se declaren en el sucesivo del concepto de «Retirados».

Para su cumplimiento, en virtud de lo dispuesto en circular publicada en el «Boletín Oficial del Estado» en 9 de mayo corriente (número 129), todos los perceptores de dicho concepto (retirados) pertenecientes a los Ejevitos de Mar, Tierra y Aire, Guardia Civil y Carabineros que tuvieren reconocido haber pasivo inferior a ciento veinticinco pesetas mensuales, presentarán en esta Delegación de Hacienda documento original que dió causa a sus respectivas consignaciones, acompañado de tres copias del mismo.

En esta villa, don Manuel Quareda y su sobrino don Domingo Terroba, regularán un hermoso lavadero, lo mejor de la provincia, recientemente construido con depósitos capaces para 40 lavaderos. Tania de cabida 4.000 litros.

En Aldanueva de Ebro dió una notable conferencia sobre las enfermedades del viñedo, en el Sindicato Agrícola Católico, nuestro paisano el viticultor vizcaíno e ilustrado farmacéutico D. Juan José Alonso, que fué muy aplaudido y felicitado.

HACE 50 AÑOS.—Comenzaron los ensayos para la misa que se celebrará en la iglesia de la Redonda el próximo día de San Bernabé, en la que tomarán parte los individuos que pertenecieron al Orfeón Logroñés y casi todos los músicos de Logroño, bajo la dirección del maestro don Antonio Serrano.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto, obtuvieron la nota de sobresaliente en Historia Universal, Feliciano Aldazabal y Diego Vidanorra. Psicología, Lógica y Ética, Marceliano Bernabeche y Luis Moroy. Latín y Castellano, sagrado curso, Mauro Alonso y Amador Manforte. Agricultura, Bartolomé Cillero. Doctrina, Julio Rey Pastor y Cayetano Ora. Castellano, primer curso, Julio Rey Pastor, Cayetano Ora y Dorado Magregui.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 27,2 y 25,5, respectivamente, y 7,5 la mínima.

Mañana sábado, día 21, en la iglesia de la Redonda, altar de los Angeles, se celebrarán misas a las ocho y a las nueve en sufragio del alma de DON INOCENTE MARTINEZ EZQUERRA (q. e. n. d.). La familia agradecerá la asistencia.

Hoy.- RIALTO

¡Grandioso Programa DOBLE!
Butaca, 3'50 pesetas

1.— **La última oportunidad**
JOHN HOY — RAY REAGAN

2.— **Desde que te fuiste**
CLAUDETTE COLBERT JENNIFER JONES
CONTINUA desde las CINCO

—Mañana, SABADO—
¡SENSACIONAL ESTRENO!

Almas borrascosas

PHYLLIS CALVERT, ROBERT HUTTON, ELLA RAINES
La intensidad de «Escalera de émbudo», la emoción de «Traves del espanto...» en una faesta inédita del acto de ROBERT SIODMAK, el genial director.

GENEROS de PUNTO
La Ideal
En la especialidad del GENERO de PUNTO EXTERIOR encontrará en esta Casa el más completo surtido en calidades, colorido y precio.
GRAL. MOLA, 20 - LOGROÑO

NEUMATICOS Y SERVICIO
Continental
Agente:
DOMINGO SANTOLAYA
Portugal, 25. Teléfono 1316. LOGROÑO
En HARO Jesús Ruiz En CALAHORRA Lino Lahera

Don Pascual San Pedro Jalón
FALLECIO EN LARDERO, VICTIMA DE ACCIDENTE, EN EL DIA DE AYER A LOS 24 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Carmen Sicilia Ponce de León; hija, María Victoria; padres, don Bernabé y doña Felisa; hermana, doña Carmen; abuelos, don Saturnino Jalón y doña Cristina Ruiz Clavijo; padres políticos, don Domingo y doña Victoria; hermanos políticos, don José Luis y doña Anita, don Angel, doña María-Jesús, don Juan Antonio, doña Elena, doña Josefa y doña María de Covadonga Sicilia Ponce de León, doña Concepción Barraza y don Aurelio Miguel; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Lardero, 20 de mayo de 1949.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SIETE.
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ Y MEDIA.

Hoy.- TEATRO MODERNO
CONTINUA desde las CINCO (ULTIMO PASE a las 10'45)
ESTRENO EXTRAORDINARIO del TH. CENTURY FOX
PELICULA GALARDONADA CON CUATRO PREMIOS — LA MEJOR PELICULA PRODUCIDA EN LA TEMPORADA 1948-49

Gregory Peck, Dorothy McGuire
La BARRERA INVISIBLE
UNA PELICULA DE GRAN CATEGORIA, EN LA QUE SE EXPONE CON SINCERIDAD Y VALENTIA UN PROBLEMA SOCIAL QUE ACAPARA ACTUALMENTE LA ATENCION UNIVERSAL.

Una **VIDA de AMOR**
Continúa desde las 5 y media
ESTRENO EXTRAORDINARIO
¡La más romántica historia de amor y aventura, unida al más sombrío drama en Singapur!
Un film de acción movidísima
Una trama plena de intriga y romance.
— PRONXIMAMENTE — La obra misionera del catolicismo
La mies es mucha
UNA BELLEZA ESPIRITUAL. LA SUBLIME AVENTURA DE LOS SACERDOTES QUE SIEMBRAN LA VERDAD DEL SEÑOR.

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Bargaña

El día 5 de junio próximo, a las 12 de la tarde, se celebrará en la sala de sesiones del Ayuntamiento, la subasta de los terrenos de esta jurisdicción...

Asilo de "Felipe Ochoa" de Cervera del Río Alhama

Se concede audiencia por veinte días, a partir de la publicación del presente, a todos los interesados en los beneficios de esta Fundación...

Luis García del Moral ABOGADO

ABRIR SU DESPACHO EN: VARA DE REY, 53, (Chalet) Logroño

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. - C. Sotelo, 16.

Taller mecánico Reparaciones. Trabajos en serie de...

Traspaso en Logroño por ausencia de su propietario al extranjero...

CRONICAS de la REGION

ALFARO, 15. SAN ISIDRO.-La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos celebró la fiesta de su Santo Patron...

HOMENAJE AL HERMANO MIGUEL.-El domingo próximo, día 22, la Asociación de Antiguos Alumnos de las Escuelas Cristianas celebrará la fiesta de su Santo Patron...

EL AYUNTAMIENTO TRABAJA.-El ayuntamiento, alegre y unido, está realizando con ilusión y actividad el cementado de la importante subida a las eras...

PROFESION.-En el convento de Religiosas Justinas de Cuenca hizo su profesión simple el 2 de mayo...

PESAME.-A don Ulpiano Lázaro por el fallecimiento de su esposa doña Ascensión Ramir, extensivo a sus hijos...

La barrera invisible Película cuatro veces premiada por la Academia de Hollywood...

En esta película magnífica se plantea, en el aspecto que atañe a Norteamérica, un problema de enorme actualidad, de interés agudísimo y hondas raíces históricas...

AGRICULTORES INDUSTRIALES PARA ACCIONAMIENTO DE TRILLADORAS Y BOMBAS...

ARAGON, 10 y 12 (Delicias) ZARAGOZA

Sulfatadoras LENURB 1932 DE COBRE Y CON AGITADOR

AZUFRADORAS LENURB DE SIMPLE Y DE DOBLE EFECTO DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo, 9. - Teléfono 1767. - Logroño

ALQUILERES SE DESEA ALQUILAR chalet o casa de campo...

GABINETE Y ALCOBA se cede a matrimonio sin hijos. Razón, Marqués de San Nicolás, 167, 1.º

COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos...

FINCAS OFERTAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64

TERRENOS CUADRAS y viviendas, se venden en San Francisco. Razón, San Roque, 7, Carpintería.

ALBelda, 16. EL AYUNTAMIENTO TRABAJA. -El ayuntamiento, alegre y unido, está realizando con ilusión y actividad el cementado de la importante subida a las eras...

PROFESION.-En el convento de Religiosas Justinas de Cuenca hizo su profesión simple el 2 de mayo...

PESAME.-A don Ulpiano Lázaro por el fallecimiento de su esposa doña Ascensión Ramir, extensivo a sus hijos...

MENDAVIA, 13. LA VIRGEN DE FATIMA.-Mendavia ha vivido unas horas de entusiasmo y fervor mariano con la visita de la Santísima Virgen de Fátima...

PISCADERIA EL OCFANO Apertura el DOMINGO, 22 del actual. Se recibe pescado diariamente de Pasajes. Doctores Castroviejo, 25.

¡PRUEBAS! ¡PRUEBAS! en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIO. Laboratorio González Cuevas, Logroño.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO PRACTICAS EXAMENES CARNET CONDUCTORES (Por Villegas) Santos Ascarza, 1 R.

"Motores-bombas, transformadores, molinos harineros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer Apartado 467. BILBAO.

TIRIT-GAS Usándolo, su motor rendirá más y ahorrará combustible.

ALBelda, 16. EL AYUNTAMIENTO TRABAJA. -El ayuntamiento, alegre y unido, está realizando con ilusión y actividad el cementado de la importante subida a las eras...

PROFESION.-En el convento de Religiosas Justinas de Cuenca hizo su profesión simple el 2 de mayo...

PESAME.-A don Ulpiano Lázaro por el fallecimiento de su esposa doña Ascensión Ramir, extensivo a sus hijos...

MENDAVIA, 13. LA VIRGEN DE FATIMA.-Mendavia ha vivido unas horas de entusiasmo y fervor mariano con la visita de la Santísima Virgen de Fátima...

PISCADERIA EL OCFANO Apertura el DOMINGO, 22 del actual. Se recibe pescado diariamente de Pasajes. Doctores Castroviejo, 25.

¡PRUEBAS! ¡PRUEBAS! en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIO. Laboratorio González Cuevas, Logroño.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO PRACTICAS EXAMENES CARNET CONDUCTORES (Por Villegas) Santos Ascarza, 1 R.

"Motores-bombas, transformadores, molinos harineros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer Apartado 467. BILBAO.

TIRIT-GAS Usándolo, su motor rendirá más y ahorrará combustible.

ALBelda, 16. EL AYUNTAMIENTO TRABAJA. -El ayuntamiento, alegre y unido, está realizando con ilusión y actividad el cementado de la importante subida a las eras...

PROFESION.-En el convento de Religiosas Justinas de Cuenca hizo su profesión simple el 2 de mayo...

PESAME.-A don Ulpiano Lázaro por el fallecimiento de su esposa doña Ascensión Ramir, extensivo a sus hijos...

MENDAVIA, 13. LA VIRGEN DE FATIMA.-Mendavia ha vivido unas horas de entusiasmo y fervor mariano con la visita de la Santísima Virgen de Fátima...

PISCADERIA EL OCFANO Apertura el DOMINGO, 22 del actual. Se recibe pescado diariamente de Pasajes. Doctores Castroviejo, 25.

¡PRUEBAS! ¡PRUEBAS! en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIO. Laboratorio González Cuevas, Logroño.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO PRACTICAS EXAMENES CARNET CONDUCTORES (Por Villegas) Santos Ascarza, 1 R.

"Motores-bombas, transformadores, molinos harineros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer Apartado 467. BILBAO.

TIRIT-GAS Usándolo, su motor rendirá más y ahorrará combustible.

ALBelda, 16. EL AYUNTAMIENTO TRABAJA. -El ayuntamiento, alegre y unido, está realizando con ilusión y actividad el cementado de la importante subida a las eras...

PROFESION.-En el convento de Religiosas Justinas de Cuenca hizo su profesión simple el 2 de mayo...

PESAME.-A don Ulpiano Lázaro por el fallecimiento de su esposa doña Ascensión Ramir, extensivo a sus hijos...

MENDAVIA, 13. LA VIRGEN DE FATIMA.-Mendavia ha vivido unas horas de entusiasmo y fervor mariano con la visita de la Santísima Virgen de Fátima...

PISCADERIA EL OCFANO Apertura el DOMINGO, 22 del actual. Se recibe pescado diariamente de Pasajes. Doctores Castroviejo, 25.

¡PRUEBAS! ¡PRUEBAS! en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIO. Laboratorio González Cuevas, Logroño.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO PRACTICAS EXAMENES CARNET CONDUCTORES (Por Villegas) Santos Ascarza, 1 R.

"Motores-bombas, transformadores, molinos harineros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer Apartado 467. BILBAO.

TIRIT-GAS Usándolo, su motor rendirá más y ahorrará combustible.



GUIA SANITARIA

F. García Castellanos MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de los NINOS

Alonso Santaolalla MEDICINA GENERAL Y PARTOS

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial

E. Pérez Aysa Jefe Clínico del Hospital Provincial

Griado Amunategui Medicina Interna

BECERRA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los Niños

JESUS F. COTERO OCULISTA

Doctores Castroviejo, 7, pral. 1.º

Corazón Sangre Hermanos Moroy, 1

JOSÉ LUIS F. COTERO GARGANTA, NARIZ Y O.D.O.

EL NIÑO Jesús Fuentes Rubio Manzanares

Doctores Castroviejo, 7, pral. 1.º

Contra los insectos masticadores



Proteje los patatales viñedos y frutales

INSECTICIDA ARSENICAL RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

ANUNCIOS CLASIFICADOS

REPRESENTACIONES. Firma solvente introducida en ramo alimentación general y papelería y similares...

TERRENOS CUADRAS y viviendas, se venden en San Francisco. Razón, San Roque, 7, Carpintería.

POLLAS «Lagorn» de dos, tres y cuatro meses, vende Sifredo Villacueva, en Villamediana.

HERNANDEZ traspasa local en Gral. Mola; otro en Cervantes, barato; verdulería, tienda, mercería y bar a un diario...

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos R. Paterna, 24

EQUIPO bordado primera comunión, de niña, se vende Villegas, 9, 1.º, c. Traje comunión niño, nuevo, vende Carretera Villamediana, 18, 3.º, dcha.

COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

FINCAS OFERTAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64

NOVEDADES. Casada, de 36 años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa...

PERDIDAS Perro dogo de dos meses, negro, orejas cortadas. Se gratificará su entrega en Avda. Balón, 15, ent. Caso contrario se tomará por hurto...

VENDIENDO ARMADURAS para luceros hierro T, puerta ballesta 2 x 2 m; balcones de hierro, carro de mano y coche de niño...

LANZAPAJAS giratorio y elevador nuevo «Aurora» n.º 110, vende Antonio Mejuchas, en Alberite.

HERNANDEZ vende piso libre, muy bonito, con aseo y baño. Otros de 12, 20, 55 y 65.000 ptas. Huerta libre de dos fanegas, y daría 40.000 duros en hipoteca. Mola, 4, 3.º.

NOVEDADES. Casada, de 36 años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa...

PERDIDAS Perro dogo de dos meses, negro, orejas cortadas. Se gratificará su entrega en Avda. Balón, 15, ent. Caso contrario se tomará por hurto...

TRASPASOS BAR se traspasa en la c. Laurel. Trato directo. Informes, Teléfono 1859.

PARA ARGENTINA admítense anuncios para la «trabaja». Escríbido: Publicidad, Carmen, 7, Madrid.

LA CASA de los collares y pendientes de perlas: «El Almacén» Collares de una, dos y tres perlas, en cuentas, de todos los tamaños. Pendientes perlas planas y en boia. Sagasta, 14.

La Prensa portuguesa destaca el trascendental discurso del Generalísimo
Diputaciones y Ayuntamientos españoles ratifican su inequebrantable adhesión al Jefe del Estado

LISBOA, 19.— Todos los periódicos portugueses publican hoy en sus primeras páginas, y con gran relieve tipográfico, un amplio telegrama de la agencia «Efe» con extensa información del discurso pronunciado por el Generalísimo Franco en las Cortes Españolas, así como con referencia a la manifestación popular de adhesión al Jefe del Estado español.

«A Voz titula el referido telegrama: «El Generalísimo Franco fué objeto de una entusiasta manifestación popular en la ceremonia de apertura de las Cortes.» «O'Século encabeza la información: «El desembarco de los aliados en la Península Ibérica y no en Normandía para el ataque a los alemanes, estuvo planeado por ingleses y norteamericanos, no realizándose debido a la oposición de Rusia, según relevó Franco ante las Cortes Españolas.»

TESTIMONIOS DE ADHESION INQUEBRANTABLE
LA CORUÑA, 19.— La Diputación Provincial, en sesión plenaria, ha acordado enviar un telegrama de adhesión incondicional al Caudillo Franco con motivo de su vibrante y patriótico discurso ante las Cortes Españolas. Al propio tiempo, se tomó en consideración el deseo de que el discurso sea editado por la Diputación Provincial con la colaboración de todos los Ayuntamientos de la provincia.

BARCELONA 19.— El alcalde accidental, señor García Tornell, ha enviado al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado un telegrama en el que expresa el profundo agradecimiento de Barcelona al Caudillo de España por el trascendental discurso que posibilita tanto la de influir en el porvenir de nuestra Patria.

CORDOBA, 19.— En la sesión celebrada por la Corporación municipal, se acordó enviar un telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado expresando la inequebrantable adhesión al Caudillo, y la felicitación del Municipio, con motivo del importante discurso que pronunció ayer.

VALENCIA, 19.— En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado por aclamación enviar un telegrama a S. E. el Jefe del Estado renovando la inequebrantable adhesión de la ciudad, al conserje la resolución del llamado «caso español» en la ONU y el discurso del Caudillo en la nueva etapa legislativa de las Cortes.

MADRID, 19.— Los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo entregaron ayer al director de la misma el siguiente escrito: «Los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo se hacen eco de la gran jornada nacional que vivió ayer la Patria, en la que, una vez más, el pueblo español, en pleno ratificado al Jefe del Estado su adhesión firme e inequebrantable, y tiene el honor de dirigirse a V. I. en su calidad de director de esta Escuela y director general de Prensa, para rogarle transmita al Caudillo de España el vivo sentimiento de nuestra lealtad y el propósito que anima a esta promoción de periodistas de dedicarse íntegramente al servicio de los ideales patrios encarnados en la figura egregia del que también es primer periodista de España.

El grupo de alumnos hispano-americanos de esta Escuela simpatiza con este vivo sentimiento, y ante las palabras de S. E. el Generalísimo diciendo: «La ruina de Europa, bajo la influencia de los poderosos, nos marca el camino cordial de América», afirma, que la América cordial, siempre ha tenido abierto el camino para España y el corazón dispuesto para la realización de nuestro destino común.

El escrito va firmado por los 45 alumnos de la Escuela, entre los que figuran nueve hispanoamericanos.

REGRESO A ROMA...
Las escuelas de formación por considerar que éstas eran el mejor medio de formar al educador, para que éste siempre estuviera animado de la idea de que sólo servir a Dios debe ser su meta.

CAPITULO DE SUCESOS

Detenido como presunto asesino.—Portera agredida por defender el ascensor. — Sin novio y sin dinero.— Inquilinos que apalean al administrador

BARCELONA, 19.— La Guardia Civil ha puesto a disposición del Juzgado número 10, instructor del sumario del asesinato de Angel González Rojas, ocurrido en las barracas de la carretera del Morrot, a Juan Goya, conocido por el «Tío Juana», quien en sus declaraciones ha incurrido en contradicción. Se dice que algunos individuos de la familia del interfecto, al pasar el domingo por la casa donde se cometió el crimen y llamar a su pariente, les respondió el detenido, quien dijo que cuidaba de la víctima por encontrarse enfermo a causa de la embriaguez. Este extremo lo niega el detenido. La Policía continúa sus pesquisas.

PORTERA AGREDIDA POR UN VISITANTE
BARCELONA, 19.— La portera de la casa número 90 de la calle de Padua, Cecilia Pinos, ha sido agredida por un visitante de la casa por negarse a que la esposa del dueño utilizara el ascensor. La mujer portera resultó con la fractura del fémur y otras lesiones.

SE QUEDA SIN NOVIO Y SIN DINERO
BARCELONA, 19.— Anita Méndez Linares, de 27 años, natural del Villar de Guina (Lugo), ha denunciado a un individuo con el que iba a contraer matrimonio, porque se ha fugado de Barcelona con una cantidad en metálico que le había entregado para los gastos de casamiento, muebles y enseres.

LADRONES DETENIDOS
SEVILLA, 19.— Quince mil pesetas y dieciocho mil francos robaron tres individuos que están fichados en los archivos de la Policía de Sevilla como ladrones profesionales. Estos tres sujetos, además, utilizaban de madrugada largas palas con ganchos de hierro que introducían por las ventanas, y así se han llevado trajes de señora, abrigo de cachemira, otras prendas y muchos enseres domésticos. Los tres individuos han sido detenidos.

«TRASPASO» FRUSTRADO
SEVILLA, 19.— El agente de Policía don Francisco Hernández Martín ha frustrado un oscuro negocio que, con motivo del traspaso de un piso en la calle de Santa Teresa número 9, pretendía realizar Narciso Reverte Muñoz y otros que se titulaban corredores de fincas urbanas. A la vez, el pidiendo diez mil pesetas. El citado agente se fingió novio de la sobrina de la señora que quería el piso y los acompañó, pero cuando llegó el instante de formular el contrato reveló su verdadera personalidad de agente de Policía y detuvo a Narciso Reverte y a sus colaboradores.

MEDICO ELECTROCUTADO
MONTPELLIER, 19.— El doctor Francis Chapon, médico de Gales, cuando obtenía la radiografía de un enfermo, observó que el aparato funcionaba mal a causa de una avería eléctrica y recibió una descarga eléctrica de 4.000 voltios que le produjo la muerte en el acto.—(Efe.)

ADMINISTRADOR GOLPEADO
PARIS, 19.— En un inmueble de la calle Villaret-Oisy, de esta capital, se ha producido una reyerta entre el administrador de la finca, Auguste Chamart, y varios inquilinos.

Al pedir una de éstas, la señora Milkka, una comunicación telefónica con el exterior, oyó una voz que no era la del portero. Era la del administrador, que le advertía que no conseguiría la comunicación mientras no pagase los recibos de alquiler que adeudaba. El administrador se encaminó al piso de la señora Milkka, mientras que ésta bajaba, en unión de otras tres inquilinas. El encuentro se verificó en el tercer piso. Las cuatro mujeres se abalanzaron sobre el administrador, a quien azotaron, arañaron y golpearon, arrojándolo por último escaleras abajo. Al intentar incorporarse, fué atacado de nuevo, y entonces el señor Chamart sacó de su bolsillo un revólver del 775, del que no hizo uso y cuya vista no consiguió escapar la furia de las cuatro mujeres, Chamart hubo de darse a la fuga.—(Efe.)

Tras la captura del bandido Giuliano
PALERMO, 19.— Han circulado rumores de que el famoso bandido Salvatore Giuliano ha caído en manos de la Policía, aunque ésta no ha confirmado la noticia.

Toros en Madrid
Cuarta corrida de San Isidro. Toros de Alicia Tabernero de Paz, mansurrone. Hay un lleno.

Los escolares felicitan al Jefe del Estado
TETUAN, 19.— Siguen visitando el Palacio Mechuar los miembros de los grupos escolares musulmanes, quienes han acudido a felicitar a S. A. I. el Jefe del Estado con motivo de su boda con la princesa Laila Fatima. A mediodía de hoy estuvieron en el Palacio Comisiones de alumnos de la Escuela Primaria Musulmana número 2, de la Beneficencia y de Ahlias de Tetuán, quienes acompañados de sus profesores hicieron presente al príncipe Muley Hassan su ferviente deseo de eterna felicidad.

Quien sabe algo de la familia de «Miguelito»?
MADRID, 19.— Comunican de la Embajada de Bélgica que en dicha nación se halla un menor, de dieciséis años aproximadamente, llamado «Miguelito», y del que únicamente se sabe que fué entregado en el año 1937 en el puerto de Bilbao a un barco que transportaba niños españoles con destino a Bélgica. Las personas que puedan tener noticias de los padres o parientes del citado menor, pueden comunicarlo al Consejo Superior de Protección de Menores, Plaza de Cánovas número 9, Madrid.

DEPORTES

El Logroñés vence (2-1) al Ferrol
Garín, autor de los dos tantos locales, sufrió rotura de la clavícula

En este tiempo se sacaron tres corners contra el Ferrol y otros tres contra el Logroñés.
En el segundo tiempo el Ferrol es el que domina y hay minutos en los que realiza un juego de categoría.
En una escapada del Logroñés, Garín pretende recoger una pelota de espaldas a la meta contraria y choca contra una defensa ferrolera, cayendo en mala postura, rompiéndose la clavícula izquierda.
En pases rasos y medidos llegan los delanteros ferroleros ante Artiles, terminando el delantero centro la combinación con un tiro sesgado y esquinado que se convierte en bonito gol.
En los últimos minutos reacciona el Logroñés, luciendo Alonso especialmente en un enorme desvío a comer a tiro potente y de cerca de Del Toro.

Y el domingo, el Zaragoza
El próximo domingo tendremos también en Las Gaias partido de los fuertes. El Zaragoza nos visitará con su primerísimo equipo, con ese equipo que le ha llevado en pugna con fuertes conjuntos a Segunda División. Ya tenemos noticia de los que se desplazarán, que son: Higinio, Brañas, Martín, Antonio, Ortiz, Víctor, Viso, Rey, Moreno, Bello, Pinillos y Aldama. Damos la alineación por que nadie crea habíamos por hablar.

Lapuebla de Labarca, F. C. 3; Deportivo Laguardiense, 3
Con una tarde un tanto desahogada, da comienzo el partido entre los clubs citados. El primer tercio resulta muy vistoso y entretenido. El campo es magnífico, pero la lluvia lo va estropeando.

PELOTA
CAMPEONATO PROVINCIAL DE EDUCACION Y DESCANSO
Moreno y Pili, de Badarán, y Martínez y Larrea, del Grupo Empresa Fernández Hermanos, finalistas del segundo grupo.
Con gran expectación, se celebraron ayer en la cancha del Frontón Bete Jai las semifinales de este campeonato organizado por Educación y Descanso correspondientes al segundo grupo.

Próximo homenaje a la Compañía de Jesús
CON MOTIVO DE LA FUNCIÓN DE LA RESIDENCIA DE LOGROÑO
Próximo el día 29 del corriente, en el que se celebra el 50 aniversario de la fundación de la Residencia de la Compañía de Jesús en Logroño, las Asociaciones radicadas en San Bartolomé han constituido una Junta organizadora del homenaje que con esa ocasión quieren ofrecer a la Compañía de Jesús tanto a ellas como muchos otros elementos de la población.

Desea ganar dinero
Una o más bicicletas.— Escribe: Apartado 9. GANDIA (Valencia) Remese franco de una peseta.

Los pequeños
El «Erante», de Cenicero, reta al «Estrella», de Puenmayor, para jugar el próximo domingo, día 22, en el campo el «Molinuco», de Cenicero, a las cuatro de la tarde en punto, con el fin de jugar el «Celto» seguidamente. De aceptar o no, ruega lo comuniquen lo antes posible por esta sección.

VALE POR UN FOLLETO SOBRE ORTOGRAFIA ARITMETICA TAQUIGRAFIA VELOCIGRAFIA (TRAINE LO QUE NO LO INTERESA)
INSTITUTO TICANO
MARTINO 245 - SAN SEBASTIAN

¡Es tan fácil no envejecer!
Un suave masaje del producto Jugo de Loto Intea
todas las mañanas, es suficiente para conservar la lozanía del cutis lo mismo que a los quince años. Queda una cara preciosa, sin pecas ni grietas; fina como el terciopelo.
Empiece hoy mismo a usar este rico jugo de flores y plantas medicinales, muy beneficiosas para la belleza del cutis.
Complete el tratamiento con el producto CARILLA KAOLIA, para estirar la piel y que no se formen nunca arrugas.
Remítanos gratis un folleto interesante para la belleza del cutis. Escriba al apartado 82 Santander.
MARTINA SA. DEPOSITADO